（仮称）東大和市総合福祉センター建設に関する陳情

陳情趣旨

  （仮称）東大和市総合福祉センター基本計画策定に向けて、市民参加に基づいた検討委員会を設置して下さい。
陳情理由

（仮称）東大和市総合福祉センターの基本計画は平成１９年度中に策定される予定でしたが、市民や学識経験者で構成された市民懇談会はセンター内での実施事業に対する決定権はなく、市民が抱えているニーズを出し合うだけの集まりであり、庁議で基本計画案が決定されるまでのプロセスは到底市民合意を得られるものではありませんでした。また、地域福祉計画や障害福祉計画との整合性が取れない部分もあり、策定期間が１年間延長しました。
しかし、その状況を踏まえてなお、基本計画案の見直しに向け、市民が参加できる検討委員会は設置されず、一部の障害福祉関係団体の意見を聞くだけにとどまっており、以前と変わらず、市民からの意見をどのような基準で事業案に反映させるのか、また反映できなかったものに対してはどのように扱っていく予定なのか、市民と行政間の意見のやり取りがまったくない状態で基本計画が策定されてしまいます。
　以上の理由を踏まえ、市報・ホームページ等により、幅広い分野で検討委員を市民に公募し、民官協働の検討委員会を早急に設置することを強く要望します。
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